

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 232 (2458)
7 НОЯБРЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Да здравствует 24 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!



Рисунок художника Долгорукова (Фотохроника ТАСС)

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

Сегодня двадцать четвертая годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. 24 года народы СССР не покладая рук строили свое советское государство. Дружной многонациональной семьей рабочие, колхозники, советская интеллигенция, не жалея сил, трудились, чтобы дом нашей отчизны был просторен, красив и крепок, чтобы легко дышалось в нем трудовому народу. И мы построили мощное, богатое, культурное Советское государство.

Но злобный, завистливый враг вломился в двери нашего дома. Хищный, как зверь германский фашизм напал на нас.

День нашего народного праздника мы встречаем в этом году в трудных условиях, в разгаре отечественной войны с ордами германско-фашистских захватчиков. Враг стоит на нашей земле. Ни на одно мгновение мы не должны этого забывать. Сегодня наш праздник — битва. Оружие, как знамя, мы поднимаем над своей головой. И не кипучая людская лавя потечет по праздничным площадям — потоки металла, стали, орудий, танков, самолетов пройдут парадом по дорогам к фронту — символ нашей силы и воля к победе.

Жгучая ненависть к гитлеровским бандам вонзилась в сердца советских людей. Весь многомиллионный трудовой народ поднялся на битву, на великую отечественную войну. Стойкость и сплоченность бойцов Красной Армии на фронте, самоотверженный труд советских людей в тылу, вот чем мы отмечаем сегодня наш великий праздник. Победить во что бы то ни стало, изгнать из нашей родной земли фашист-

ских бандитов и уничтожить их — вот законное желание советских людей.

Свои патриотические чувства трудящиеся нашего района, как и весь великий советский народ, выражают непоколебимым стремлением крепить могущество своей родины, ее обороноспособность. Из года в год растет и будет расти народный фонд обороны, увеличивается количество подарков из теплых вещей для наших героических защитников родины. Колхозники успешно завершают сельскохозяйственный год, стремятся дать больше хлеба, мяса и других продуктов своей стране и Красной Армии. Славно трудятся рабочие железнодорожного узла и промышленных артелей.

Отмечая всенародный праздник, мы обращаем свой взор к миллионам наших братьев, временно попавших под ярмо немецко-фашистских мерзавцев, к нашим братьям украинцам, белорусам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам. Ждите нашего прихода! Мы еще придем! Ни одного клочка родной земли не оставим под властью немецких насильников, уничтожим гитлеровские банды, издававшиеся над нашими братьями.

Сегодня, в день 24 годовщины Великого Октября, советский народ провозглашает:

— Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

— Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

В ФОНД ОБОРОНЫ

Советский народ един в стремлении разгромить ненавистного врага. Из года в год трудящиеся района пополняют фонд обороны любимой родины.

На днях в сберегательную кассу зашла Е. Любавская. Она попросила работников кассы списать с ее вклада 100 рублей в фонд обороны.

— Пусть мой скромный вклад обрушится пулями на головы фашистам, — заявила тов. Любавская.

А. Романова сдала в фонд обороны облигации Государственного внутреннего займа 1938 года на сумму 1200 руб.

Всего в сберегательную кассу в фонд обороны поступило облигаций на сумму 178820 руб. Кроме того сдано выигравших облигаций на 1840 рублей.

На счет фонда обороны трудящиеся района внесли 94592 рубля наличных денег. Из них рабочие и служащие 4 дистанции службы пути внесли 13575 рублей, коллектив работников депо — 6931 руб. и т. д.

Колхозники сдают в фонд обороны сельскохозяйственные продукты, хлеб, мясо, масло.

24 годовщину Октября трудящиеся района отмечают усилением поступлений в фонд обороны.

Н. Сергеева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение 4 ноября)

В течение ночи на 4 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Гончарова, действующая на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожила 20 немецких танков и свыше 3 батальонов вражеской пехоты.

Дикое зверство и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы в захваченных ими районах. В селе Теренино, Смоленской области, немецкий офицер собрал всех крестьян и объявил, что каждый двор должен поставить для германской армии определенное количество продовольствия. Крестьяне заявили офицеру, что все продукты у них уже отняты побывавшим у них фашистским отрядом. Тогда немцы отобрали из числа присутствующих на собрании 4-х стариков,

привязали их к столбам и начали на глазах у всех жителей села пытать их огнем и колотить тесаками. Через несколько часов все четыре крестьянина скончались, не вынеся пыток. В деревне Березовка этой же области немецкие солдаты ограбили все дома, захватив даже повоенное белье. Вечером фашисты перепились и стали насиловать женщин и девушек. На утро отряд уехал и забрал с собой всех женщин от 16 до 30 лет. В ответ на просьбы и слезы родителей солдаты открыли огонь из винтовок и пистолетов. Пьяная банда оставила после себя разгромленную деревню и груды трупов расстрелянных жителей. В деревне Колпино, Смоленской области, фашисты погнали всех крестьян строить мосты, бараки и блиндажи для германских частей. Ни один из мобилизованных обратно в деревню не вернулся. Все крестьяне по окончанию строительства укрепленных точек были расстреляны.

(Вечернее сообщение 4 ноября)

В течение 4 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском, Можайском, Калининском участках фронта. За 3 ноября уничтожено 5 немецких самолетов. За 4 ноября под Москвой уничтожено 11 немецких самолетов.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, продолжают наносить врагу большой урон. 3 ноября в результате успешных налетов нашей авиации на войска противника, были уничтожены 22 танка, 250 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий, много зенитных пулеметов, боеприпасов и несколько складов с военным снаряжением.

(Утреннее сообщение 5 ноября)

В течение ночи на 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, за один день боев уничтожила 15 немецких танков, 10 бронемашин, 13 орудий, несколько

минометных батарей и около 600 солдат и офицеров противника.

Танкисты части тов. Кузнецова, действующие на Южном фронте, за один день боев 1-го ноября уничтожили 15 немецких танков, 2 орудия ПТО и более 450 солдат противника.

(Вечернее сообщение 5 ноября)

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов, наши потери — 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА ДАНИЦИГ, КЕНИГСБЕРГ И РИГУ

В ночь с 3 на 4 ноября наши самолеты совершили налет на города Данциг, Кенигсберг и Ригу. На военные и промышленные объекты этих городов сброшены фугасные и

зажигательные бомбы. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 4 ноября пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информационного бюро тов. А. С. Дозовский, отвечая на письменный запрос чехословацкого корреспондента „Нью-Йоркские листы“ господина Вашека относительно сообщения германского информационного бюро от 25 октября «Об англо-советском давлении на Афганистан с целью добиться высылки немцев и итальянцев», заявил следующее:

11 октября посол СССР в Афганистане тов. Михайлов, по поручению Советского правительства, сделал премьер-министру Афганистана представление, в котором Советское правительство, руководствуясь чувством дружбы к афганскому народу и уважения независимости Афганистана, выразило свою готовность оказать всемерное содействие дальнейшему процветанию Афганского государства, а также укреплять и развивать экономические отношения между СССР и Афганистаном. По поручению Советского правительства, посол еще раз подтвердил, что Советский Союз не питает никаких агрессивных намерений в отношении политической и территориальной неприкосновенности Афганистана и неизменно стремится осуществлять политику дружбы и сотрудничества с Афганистаном в интересах обеих стран. Однако, наличие в Афганистане немцев и итальянцев, работающих в афганских учреждениях и в некоторых министерствах Афганистана и ведущих враждебную интересам Советского Союза деятельность, порождает тревогу Советского правительства и опасения в отношении успешного развития дружественных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Афганистаном. Враждебная Советскому Союзу и самому Афганистану деятельность немецких и итальянских фашистских групп на территории Афганистана приобрела особенно вызывающий характер с момента нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Работающие в военном министерстве и в министерстве общественных работ Афганистана агенты гитлеровской Германии, вроде Шенка, Фишера, Венгера, Кнерлейн и других, а также агенты, выступающие в роли коммерсантов, вроде Гильхаммера, Спауде, Лауфеберга—за последнее время особенно усилили свою подрывную работу по организации террористических и диверсионных банд. Эти банды

нападали на советские пограничные посты, пытались перебрасывать гитлеровских агентов в советские республики Туркменистана, Узбекистана и Таджикистана.

Наряду с немцами подрывной деятельностью в Афганистане занимались также и итальянцы. От имени Советского правительства посол СССР заявил, что преступная деятельность германской и итальянской агентуры, к сожалению, не встречает должного отпора со стороны Афганского правительства. Посол напомнил, что подписанный 24 июня 1931 года договор между СССР и Афганистаном о нейтралитете и взаимном ненападении предусматривает, что договаривающиеся стороны не допустят и будут препятствовать на своей территории организации и деятельности группировок, а также будут препятствовать деятельности отдельных лиц, которые вредили бы другой договаривающейся стороне.

Исходя из сказанного, Советское правительство сочло необходимым рекомендовать Афганскому правительству, чтобы в ближайшее время все члены немецкой и итальянской колонии покинули Афганистан и чтобы деятельность германской и итальянской миссии в Афганистане была взята под соответствующее наблюдение с тем, чтобы устранить возможность проявления каких-либо враждебных действий, как по отношению к Афганистану, так и по отношению к Советскому Союзу.

Сделанное послом СССР заявление было рассмотрено правительством и парламентской комиссией Афганистана. 16 октября министр иностранных дел Афганистана сообщил посолу СССР в Кабуле, что правительство Афганистана, исходя из дружественных отношений, существующих между Афганистаном и СССР, и желая еще раз показать Советскому правительству, что дружба Афганистана к его соседям и, в частности, к СССР является искренней, решило принять совет правительства СССР и удалить из Афганистана немцев и итальянцев.

Одновременно, по этому же вопросу, посланник Великобритании в Кабуле сделал Афганскому правительству соответствующее заявление от имени своего правительства.

По полученным нами сведениям, 29 и 30 октября начались отъезды немцев и итальянцев из Афганистана. Такого существа вопроса о советско-афганских отношениях.

небольшое количество фугасных бомб, которые упали на жилые дома и пустыри. Есть жертвы.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Днем 3 ноября группа немецких самолетов совершила налет на Москву. Несколько пронывших в район города вражеских самолетов сбросили

ПОДАРОК ДВУХ БРАТЬЕВ

В январе этого года мой паровоз и паровоз брата Василия одновременно вышли из подъемного ремонта. Мы заключили между собой договор о соревновании, обязуясь довести межподъемный пробег до 75000 километров. Все это время мы особенно тщательно ухаживали за своими паровозами. В результате мы уже теперь перекрыли всесоюзный рекорд межремонтного пробега и приближаемся к указанной цифре. Мы внимательно следим за показателями хода нашего соревнования.

Пока что я иду впереди. К великому празднику Октябрьской революции мы даем нашей родине экономии до 30 тыс. руб. и сохраняем драгоценный металл.

Каждый железнодорожник, каждый патриот своей родины, ежедневно улучшая свою работу, может добиться замечательных результатов.

Общими усилиями всего народа мы разгромим врага.

Машинист Тимофей Рубцов.

ДОЯРКА

А. Г. КЕЛЬДЮШЕВА

Анастасия Григорьевна Кельдюшева пришла на молочно-товарную ферму колхоза „Памяти 3 коммунаров“ в 1939 году. Много труда и любви вложила Анастасия Григорьевна, чтобы сделать ферму передовой, привести ее в надлежащий порядок. Она об этом говорила с руководителями колхоза, доярками, скотниками.

Показывая личный пример, Анастасия Григорьевна добилась, что день за днем уход за коровами стал улучшаться и ферма стала выполнять план надоя молока.

В группе доярки Кельдюшевой 13 коров. За 9 месяцев от своих коров она надоила 15000 литров молока. В среднем от каждой коровы Кельдюшева надоила по 1394 литра, тогда как в 1940 году от каждой коровы было надоено 1263 литра.

В этом году ферма досрочно рассчиталась с государством по молоку, выполнив план на 109 проц.

Ферма за 9 месяцев 1941 года дала молока 68258 литров, тогда как в прошлом году за весь год при том же поголовье было надоено 68845 литров.

П. Бардин.
Акузово.

Наш цех

Цех теплой промывки Сергачского депо на славу поработал в октябре. К нашему великому празднику мы приходим с немалыми достижениями. Помимо своей основной программы выпуска паровозов из промывочного ремонта коллектив цеха по своей инициативе отремонтировал 3 разорванных паровозных рамы, которые требовали отправки на завод. Слесаря Сидельников, Боганов и Болдов, котельщик Власов, котельный мастер Обидин и бригадир Белов работа-

ли по-военному. Таким образом удалось добиться значительной экономии средств, ускорить ремонт и снизить процент больных паровозов.

Ввиду отставания цеха обточки, наша комплексная бригада помогла ему при выпуске одного паровоза. Слесаря Болдов и Боганов приняли наиболее горячее участие в отвалке и привалке цилиндров.

Таков наш подарок родине ко дню великого праздника.

Мастер теплой промывки
В. М. Проценко.

ОДНА ИЗ МНОГИХ

Будылина Настя, муж которой сражается на фронтах отечественной войны, по праву считается лучшей производственницей в колхозе и заслуженно пользуется у колхозников авторитетом. Она охотно выполняет любую мужскую работу. Во время молотбы она работала помощником машиниста молотильной машины и возчиком зерна. Раньше эти работы выполняли обычно мужчины. Подобрал группу лучших женщин, Настя организовала обоз с хлебом для государства, а когда узнала, что в колхозе не хватает мешков для зерна, принесла свои мешки.

Эта молодая, жизнерадостная женщина своим личным примером и теплым словом увлекает на самоотверженный труд и других колхозниц.

Однажды Настя увидела свою соседку угрюмой.

—Почему, Нюра, ты сегодня такая невеселая, разве что нездоровится?—спросила Настя.

—Да, нет, от мужа письма давно нет, вот и невесело.

—Ты не грусти, есть когда им писать, когда каждый день идут жаркие схватки. Вон, от Васи Лепилина также долго не бы-

ло писем, а на днях прислал. Пишет, что за мужество и отвагу в боях командованием представлен к правительственной награде. Вот как они там!

Слова Насти ободрили подругу.

В один из выходных Настя, ее подруга Нюра и еще несколько женщин, несмотря на холодный осенний дождь, починили крышу скотного двора.

С окончанием полевых работ некоторые рассуждают, что можно теперь отдохнуть. Не так думает Настя. Она и теперь трудится, не покладая рук на самых разнообразных работах. В нынешнем году она заработала около 300 трудодней. Выполнение ее производственных норм колеблется в пределах 130—170 процентов.

Недавно в одном из писем к мужу Настя писала: «Доблестно дерись, мой родной, беспощадно бей фашистских гадов. А я здесь, в тылу, своим трудом помогу Красной Армии разгромить ненавистное отродье».

Так патриотка трудового фронта тов. Будылина выразила мысли и чувства колхозниц Братцевки.

А. Мирсков.

НЕИЗВЕСТНОМУ БОЙЦУ

7-ое ноября! Мы привыкли встречать этот день праздничными шествиями, веселыми вечеринками, пением и плясками. Сегодня миллионы лучших людей нашей родины в суровой борьбе защищают нашу страну от нашествия оголтелого врага.

Мысленно мы с ними. Ученики школы № 4 приготовили бойцам Красной Армии в подарок кисеты. Они вложили в эту работу всю свою любовь к героическим защитникам родины. Сколько трогательного чувства звучит в надписях, вышитых детскими рученками на кисетах-подарках.

«Кто бы ты ни был, товарищ родной, прими без отказа подарочек мой», пишет ученица 7 класса Ни-

на Потемская.

«Привет победителю—бойцу», вышито на кисете уч. 4 класса Веры Галицкой. А в кисете записка: «Желаю Вам скорой победы и здоровым вернуться домой». «Совершив героический подвиг, сядь и закури»—советует надпись на другом кисете.

Красные, черные, пестренькие, лежат эти мешочки аккуратно сложенными на столе в учительской. Чего только не принесли сюда ребята! Там и табак, и спички, носовые платки, зубной порошок и щетки, трубки для куренья и т. д.

Скоро все эти знаки любви и внимания будут отправлены на фронт.

В. Б.

В. и. о. редактора
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 28928

Издатель райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора

офис редакции 114
типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.